



京奧精英獲邀再出動 張繼剛獻禮《復興之路》

張藝謀傳執導60大慶晚會

【本報兩會報道組北京3日電】全國政協委員、北京市副市長、北京奧組委執行副主席劉敬民今日在出席全國政協十一屆二次會議開幕式時向本報記者表示，國慶60周年大型天安門廣場慶祝晚會以及其他慶典籌備工作正在按計劃進行，進展順利。此外，奧運會開幕式總導演張藝謀稱已經收到邀請，極有可能執導這場大型焰火晚會。據悉，國慶60周年北京將舉辦系列慶祝活動，除了備受矚目的國慶大閱兵外，還將舉行大型遊行活動及天安門廣場焰火晚會，此外還有大型展覽及大型音樂舞蹈史詩《復興之路》。



張藝謀或執導國慶焰火晚會。圖為他參加政協大會。

北京市已成立領導小組責成相關領導負責不同活動統籌籌導。劉敬民擔任天安門廣場大型焰火晚會總負責人，他透露說，目前晚會節目內容正在創意階段，哪些藝術團體能夠表演還需要最後研究決定。他並表示，晚會內容仍然對外界保密。

奧運大慶化身「指揮部」

劉敬民還稱，奧組委有一部分工作人員已經開始投入國慶慶典籌備工作。就記者了解，北京奧組委目前工作地點奧組大廈有一層樓已交與國慶慶典籌備組使用，大廈內工作人員也開始為他們提供相關服務。

就張藝謀是否能夠執導天安門廣場晚會，劉敬民稱有過溝通。張藝謀則在近日自己透露說，已接到相關部門的邀請，很有可能會答應執導這場晚會。除此之外，他還計劃拍一部向新中國成立60周年獻禮的電影，具體劇本還在創作。

宋祖英稱將參加慶典活動

此外，全國政協委員、著名歌唱家宋祖英(見圖)向記者表示，應該會參加一些國慶60周年的重要活動，也準備了相關節目。究竟是是否參加天安門廣場焰火晚會，宋祖英目前尚未接到通知。

08奧運閉幕式團隊另外一位核心人物，北京奧組委開幕式副總導演張繼剛則已擔任大型音樂舞蹈史詩《復興之路》總導演，這場國慶60周年獻禮大型室內演出將在人民大會堂上演。



為「兩會」服務的工作人員在天安門廣場留下倩影。

毛澤東之孫毛新宇：已獲邀觀看大閱兵

【本報兩會報道組北京3日電】軍事科學院戰爭理論和戰略研究部正師職研究員、毛澤東之孫毛新宇(見圖)今日向本報記者透露，他已經獲邀參加今年10月1日在北京舉行的國慶60周年大典，屆時，將於天安門城樓觀禮台，觀看國慶60周年大閱兵。

關注教育醫療

毛新宇表示，今年「兩會」他最關注的還是教育和醫療問題。關於教育制度的改革，主要側重於從應試教育轉化到素質教育的培養方面。關於醫療問題，他表示，會繼續提出有關加大對中醫事業的發展、學習和研究的提案。毛澤東主席生前做過兩次關於中醫的談話，可見他非常重視中醫的發展。中醫不僅關乎老百姓的身體健康，其包含的哲學、科學思想也為世界所關注。今年還會高調期建設方面的提案。

關於此前傳得沸沸揚揚的國慶期間向國慶大閱兵致詞的言論，毛新宇表示從未聽說。

朱德嫡孫朱和平：殲10編隊亮相閱兵

【本報兩會報道組北京3日電】全國政協委員、朱德的嫡孫朱和平(見圖)今日在接受本報訪問時表示，今年的國慶60周年大閱兵將是歷年來陣容最強大的一次閱兵，展出的所有兵器都是國產，同時也是最先進的。其中，殲10戰機將編隊登場。

在閱兵式上亮相的武器裝備是人們最關心的焦點。現任空軍指揮學院副院長的朱和平告訴記者，屆時肯定會有許多新式武器裝備首次亮相，這將是中國綜合實力的一次集中展現。中國最新型的戰鬥機殲10戰機將亮相閱兵式，編隊供領頭們檢閱。

朱和平表示，每次閱兵，都是解放軍和民兵預備役部隊向全國人民匯報武裝力量建設的新成就。閱兵彰顯了國家主權，突出了國防實力，展示了中國政府維護國家和地區安全的力量和決心。

內地作曲家徐沛東：將推《祖國在我心》

【本報兩會報道組北京3日電】全國政協委員、內地著名作曲家徐沛東(見圖)今日告訴記者，今年的國慶文藝節目中，文化部將重點創作大型音樂舞蹈史詩《復興之路》。該節目將於國慶期間在人民大會堂舉行。

屆時，他將推出國慶獻禮歌曲《祖國在我心》，由十一屆全國人大代表、內地著名歌手譚晶演唱。

據了解，今年，文化部還將開展與台灣港澳文藝的交流活動，先後推出《中華文化精品選集》、《藝術復興》、「香江明月夜」、「情繫長安—兩岸文化聯誼行」、「兩岸城市藝術節」、「海峽兩岸文博會」等活動。

全國人大今開預備會 將產生發言人

【本報兩會報道組北京3日電】十一屆全國代表大會第二次會議將於4日上午在人民大會堂舉行預備會議，選舉本次會議主席團和秘書長，通過本次大會議程。新當選的大會主席團隨後將舉行第一次會議，並選舉常務主席、多名副秘書長等。值得關注的是，全國人大大會發言人也將在此時在主席團會議中產生，目前發言人的入選為前外交部部長、全國人大外事委主任委員李肇星。

政治局常委出席政協討論

依照慣例，大會主席團成員約在180名左右，包括黨和國家領導人、中央軍委委員、各民主黨派人士、全國工商聯負責人及無黨派代表人士，中央、國家機關和各

李毅中：備戰「保8」將出台新政

【本報兩會報道組北京3日電】中國工業和信息化部部長李毅中今日在此間表示，今年內地經濟增長「保8」有困難，但有信心實現這個目標，因為中國政府仍會出台進一步刺激經濟的措施。

倡設中小企融資擔保制

今日列席全國政協會議的李毅中是媒體追逐的焦點人物。他表示，目前金融危機仍未見底，對中國經濟仍有影響，而扶助中小企業是一項非常重要的措施，因為

倪萍：「絕不再接食品廣告」

【本報兩會報道組北京3日電】問題食品頻發使「明星代言」成為今年兩會的一個熱議話題，而在明星雲集的政協更是如此。全國政協委員、著名演員倪萍今天就當著一眾媒體表態：「以後給我多少錢，我也不會再接食品廣告。」而這一態度也得到其他文藝界委員的響應。

2月28日，全國人大常委會通過的《食品安全法》規定，名人代言問題食品，損害了消費者權益的，將與食品生產經營者一起承擔責任。倪萍透露，本週還有一間

人民團體負責人，各省、自治區、直轄市、香港特別行政區、澳門特別行政區、解放軍代表團負責人等。據悉，港區人大團已選出袁武為團長，副團長則由吳清輝、惠志琳擔任。

大會主席團隨後將召開第一次會議，推選常務主席，並經表決後決定大會副秘書長及大會發言人。據了解，大會發言人入選為全國人大外事委主任委員李肇星，經大會主席團通過後，李肇星將於上午11點召開首場新聞發佈會。

全國政協會議方面，4日的主要議程是各界別進行分組討論，而2月份資料仍在統計中。

此外，李毅中透露，目前正在研究電子資訊產業振興規劃等實施細則。

中小企業家數佔整體比例約70%，故中小企的復甦，可帶動經濟增長。李毅中又認為，應建立中小企業擔保制度，協助他們緩解銀根短缺問題。

被問及2月份工業經濟資料是否如1月份份有回穩跡象而延續下去，他則表示，1月和2月份，當中有春節假期，因此，需要1、2月加起来，與去年同期比較，才看到實際情況，而2月份資料仍在統計中。

衛生部黨組書記張茅：醫改方案保證易懂

【本報兩會報道組北京3日電】衛生部長陳竺作為全國政協委員，衛生部黨組書記，常務副部長張茅作為列席部長今日均出席了全國政協會議。陳竺表示，溫家寶總理今年的政府工作報告中，將以較大篇幅，詳細介紹醫改改革方案，具體方案內容及配套細則預計將在「兩會」後公佈。針對外界對於「醫改方案看不懂」的問題，陳竺表示，經過此次修改後公佈的方案，「保證大家能看懂」。

面對醞釀3年時間，歷經多次修改的醫改方案，張茅笑說，「我滿意」。

李鵬之女李小琳：「父親身體很好」



【本報兩會報道組北京2日電】全國政協委員、中國電力國際發展有限公司董事長李小琳談及其父、前總理李鵬的身體狀況，李小琳笑著說，「前段舉行的『紀念改革開放30周年』不是出來了嗎，父親身體很好，謝謝大家關心。」

4日「兩會」主要議程

人大：上午9時：舉行十一屆全國代表大會第二次會議預備會。議程：選舉大會主席團和秘書長、通過本次會議議程。十一屆全國人大二次會議主席團第一次會議。議程：推選大會副秘書長，決定大會發言人等。11時：大會發言人舉行首場新聞發佈會。下午暫無政協：上午9時：小組討論(全國政協常委會工作報告和提案工作情況報告)下午3時：小組討論(全國政協常委會工作報告和提案工作情況報告)



要民主討論 公開透明 不要空喊口號 浪費鋪張

網友直言：「兩會」10要10不要

霍震霆談郭晶晶：支持中國所有運動員

【本報兩會報道組北京3日電】全國政協委員霍震霆(見圖)是媒體關注的焦點人物之一。當本報記者問及他是否喜歡傳聞中的未來兒媳郭晶晶時，他笑呵呵地表示「支持中國所有的運動員」。

談及將於去年底在港召開的東亞運動會，霍震霆說，現在香港面臨金融危機的衝擊，希望通過辦這次運動會達到社會參與、增強信心的目的。「香港要辦一個體面的、具有香港特色的東亞運動會。」霍震霆說。

港區委員關注《勞動合同法》

【本報兩會報道組北京3日電】今年的全國「兩會」本來是個平年例會，但由於全球金融危機的影響，使得許多港區委員的關注點全都集中到了就業和《勞動合同法》兩個方面。全國政協委員、香港旅滬控股集團有限公司主席陳振東說，大家都希望對《勞動合同法》作出修改，以緩解港區工人的壓力。同時，他表示，希望在珠三角學到的技能能為返鄉農民工的再就業創造好的根基。

陳振東表示，大家準備就《勞動合同法》的問題提出議案，希望能作出一些修改建議，舒緩港商在金融危機下的壓力。他認為，現行的《勞動合同法》規定，員工在延長工作時間方面，每日不得超過3小時，每月累計不得超過36小時。

事實上，在訂單高峰期，特別是珠三角的港商工廠，需要加班的時間遠遠高於每月36個小時的規定。因此，大家希望員工加班的規定更具彈性。談及由於金融危機，在珠三角的許多地區訂工的地農民工紛紛返鄉，陳振東表示，他們可以把從廣東學到的很多優秀的管理方式和技術帶回老家創業，更好發展當地的第二和第三產業。

更關注大學生的就業問題。經濟不景氣，大學畢業生面對嚴峻的求職問題，他認為國家有關部門可考慮舉辦更多交流會，啟發青年人的創意思維，發揮創意，讓他們一展所長。

【本報兩會報道組北京3日電】金融危機下，經濟外向依存度高的廣東受影響程度全國最重，而此次廣東團的眾多企業代表，最為關心的也是寒流下如何順利「越冬」的問題。

全國人大代表、廣州本田有限公司執行副總經理曾慶洪建議，允許將「住房公積金」改為「住房汽車公積金」，允許市民用公積金貸款買汽車，這樣可以有效「刺激消費、拉動內需」。

目前，全國住房公積金總量約4,000億元，曾慶洪說，如果這些閒置的資金都用來消費，作用一定不小。但是這筆錢的使用範圍受到局限，只能用來

【本報訊】隨著「兩會」正式召開，網絡上議政的聲音亦隨之多了起來。有網友就「兩會」及代表委員們應做甚麼和不應做甚麼，提出了10點希望。當中包括希望「兩會」開放透明，代表委員不要空喊口號等。

- 3日在中網論壇上，一位名為「第一代表」的網友發表文章稱，因為感動於溫總理直面網友傾聽民意的舉動，鼓舞於溫總理對廣大網友的那份坦誠，於他本人也對「兩會」及代表委員們提出10點希望：
- 一、要民主熱烈，不要「一團和氣」。一個人就有一種思想，那麼多代表委員聚集一堂理應是多種意見的碰撞和融合，只有碰撞時發揚民主，融合時才能呈現熱烈。
 - 二、要開放透明，不要遮遮掩掩。開放和透明不僅要體現在會場內，還要體現在會場外，代表委員的所有建議和提案應公之於眾，便於廣開言路充分吸納民意。
 - 三、要務實高效，不要空喊口號。務實就是要能充分
 - 四、要鼓勵加油，不要一味讚歌。一年一次的「兩會」很重要的一個意義就在於要讓普通百姓看到希望鼓足幹勁，大多數人更希望能獲得日子會過得一天比一天好。
 - 五、要厲行節約，不要鋪張浪費。應將代表委員們在會議期間的吃住標準和各項開支情況及時向社會公開，到底節約了多少浪費了多少，廣大百姓最有發言權。
 - 六、要站得直坐得正，不要厚己薄彼。從嚴格意義上

委員劉永好倡發「惠農券」

【本報兩會報道組北京3日電】全國政協委員、全國政協經濟委員會副主任委員劉永好表示，通過政府和民眾努力，今年國內經濟下滑趨勢能夠扭轉。不過，他強調，金融危機對中國農業的影響遠遠超乎想像，2,000萬農民工沒找到工作，波及1,500萬個農村家庭，間接影響6,000萬農民。他表示，今年新希望集團新增5,000個崗位，為農民工就業作貢獻。同時，他倡議在全國範圍內向農民發放「惠農券」，以解決農民貸款難的問題。

劉永好稱，新希望集團今年新增的5,000個崗位以勞動密集型崗位為主，這有助於解決部分農民工的就業問題。今年政府給予市民很多支持。特別是在當前困難的時候，民營企業擴大招收農民工就業，可以在貼息和稅收方面，獲得政府更多的政策優惠。這無疑是民企發展的新機會。新希望集團每年招聘規模約為兩三千人，今年的規模將進一步擴大，並給予員工高於平均水準的待遇。

劉永好認為，在當前金融危機的背景下，現在是投資農業的較好時機，中國的農村轉型臨近一個關鍵點。新希望集團今年的主要投入仍在農業領域和產業鏈的佈局。「我們今年的目標是銷售再超100億元，長遠目標是進入世界級農業企業行列。」

據了解，目前農民貸款難度較大，主要是信用額度有限。因此，劉永好建議，以促進現代農業生產和上規模養殖業為重點，發放「惠農券」。農民可憑此信憑證去銀行貸款，銀行也能掌握貸款方向。在龍頭企業和農村合作經濟組織的參與下，在政府的政策支持和擔保下，「惠農券」的發放可使貸款風險大大降低。據了解，這種農業信貸模式目前正在四川、山東、湖南和河北等地試點。

粵人大代表建議 公積金貸款買車

【本報兩會報道組北京3日電】金融危機下，經濟外向依存度高的廣東受影響程度全國最重，而此次廣東團的眾多企業代表，最為關心的也是寒流下如何順利「越冬」的問題。

全國人大代表、廣州本田有限公司執行副總經理曾慶洪建議，允許將「住房公積金」改為「住房汽車公積金」，允許市民用公積金貸款買汽車，這樣可以有效「刺激消費、拉動內需」。

目前，全國住房公積金總量約4,000億元，曾慶洪說，如果這些閒置的資金都用來消費，作用一定不小。但是這筆錢的使用範圍受到局限，只能用來

公積金貸款買車

買房。如果他本身有房，或者暫時不想買房怎麼辦？」所以他建議，允許市民用公積金貸款買汽車。「有的人可能想先買車再買房！」為了刺激消費，他還建議，第一次買房或者買車的錢，可以用來抵押回國。

全國人大代表、廣東省人大常委主任歐陽源也表示，廣東的代表主要關心的還是金融海嘯。他承認，今年金融海嘯和國際經濟下滑，或多或少會給廣東的經濟帶來影響，而廣東代表今年將重點關注如何應對金融危機，以及在金融危機大背景下的醫療、就業、教育等熱點問題。

李蒙論茶 籲規範產茶標準

【本報兩會報道組北京3日電】中國茶文化國際交流會茶餐會，3日晚在具有600多年歷史的北京古韻南新食裡舉行。作為中國茶文化國際交流會榮譽會長，十一屆全國政協副主席李蒙開懷暢談「茶文化」，卻不由精準的表達或源流演進到了綠色飲茶史說起，倒佔近時事地以中國茶外銷時碰到了綠色飲茶切入口演講主題。

之前中國茶葉的農藥殘留問題引起世界關注，李蒙坦言，事件令中國茶葉的國際出口受到影響，故值得大家注意。他從三方面點出中國茶出口面對的問題，指出全世界每年茶葉需求達300萬噸，中國生產120萬噸，出口僅30萬噸，且面對來自日本、印度的國際激烈競爭，加上歐美、日本等國的關稅地雷及綠色地雷，令中國茶出口受到「苛刻」的標準限制，在某些地區也出現明顯下降，導致農家蒙受損失。

名茶多 惜沒牌子

他續稱，從標準上而言，中國比較落後，產茶標準不一，且國際標準也不統一，故國家應主動制定一些標準。他並說，中國有很多名茶，惜「名字很多，沒有牌子」。他建議，以生態農業解決農藥殘留問題，制定一套種茶產茶的安全標準，同時推動標準化進程，與世界接軌，建議國家有關單位制定茶葉质量安全檢驗標準，加快茶葉特色產品技術標準，以取得國際認證。他續建議，國家應加強產業化建設，組成企業、基地、農戶連成一線的生產模式，也就是做到產品上統一品牌，質量上統一標準，市場上統一銷售、銷售上統一經營。

李蒙不僅暢談「銷茶」之道，也建議用中國茶文化國際交流會作為平台，出一本雙月刊雜誌，介紹茶葉問題。同時建議茶會選一個受污染較重的地區，介個200到300畝的茶園，屆時他將促使三安科技公司免費提供所有的生態科技，試驗生產「有機茶葉」。

全國政協常委、中國茶業文化國際交流會會長楊樹西回應時指出，會與國家協會良好討論有關建議。他指出，茶會得到楊樹、計佑松、張開漸、張國良義務為茶會出力，是希望為中國茶文化的傳承做些事情，趁北京全國兩會之機，獲得各方友好出席是夜的茶餐會，更感榮幸。

約50名香港全國政協委員及全國人大代表出席了茶餐會。



王鳳超、楊樹西饒有興地詢問有關喝茶的文化。

原全國政協副主席李蒙與政協委員張國良等寒暄。

黎桂康為欣賞音樂演奏。

梁振英、劉漢銓等出席茶餐會。

一見前新華社香港分社社長張濤生、中聯辦副主任王志民和任志強即走上前去，與會領導打招呼。

袁武和廖長江出席茶餐會。

來說，代表和委員不是哪一個地區哪一個領域哪一個階層的代表，你們代表的應該是最大人民的利益。

要有創見 作長遠打算

七、要看得遠想得全，不要人云亦云。代表和委員是整個國家整個時代的精英，你們應該比普通百姓更有遠見更有創意，只有在此基礎上才能切實履行職責。

八、要脫得出做得到，不要患得患失。代表和委員的建議，不僅僅是個人的心意，更要表達出大多數百姓的意願，因此你們大可不必畏首畏尾，盡可暢所欲言。

九、要頂得住受不了，不要半途而廢。沒有哪一個人的觀點或者建議會得到百分之百的贊同，因此代表和委員只要能夠問心無愧，面對爭論也要能堅持到底。

十、要擔得起卸得下，不要徒有虛名。能當選代表或委員固然光榮，但若實在沒有時間和精力為民代言，理應請辭主動讓賢，這同樣是利國利民的光榮之舉。



「兩會」服務員 兩名「兩會」服務員在拍照前整理好儀容。

加強政協角色 澳門委員贊同

【本報駐澳門記者陸展鵬3日電】出席第11屆全國政協第二次會議的澳門區全國政協委員馮志強，在聽取全國政協主席賈慶林發表的工作報告後表示，報告的部分內容強調政協的工作要進一步制度化及規範化，他亦認為政協的身份應該加強，並積極參政議政。

企業應負責 避免裁員

另外，全國政協工作報告中，提及全球金融危機下企業應避免裁員，馮志強對此表示認同，並認為企業應在當前經濟困難的環境下負起社會責任。而另一名澳區全國政協委員歐安利表示，報告中提及及政協要擴充交流渠道，他對此深表認同，他更認為澳門地區的政協應進一步加強與內地接觸，促進內地及澳門的溝通，有助社會發展，使兩地共同邁向雙贏。

此外，澳門特區行政長官何厚燾將於4日前往北京，列席第11屆全國人民代表大會第2次會議。



一眾人大代表、政協委員出席中國茶文化國際交流會茶餐會。

新老領導聚頭 共享品茶樂

【本報兩會報道組北京3日電】在出席當晚茶餐會的一眾嘉賓中，小記受到前新華社副社長張發生，正與多名嘉賓暢論經濟局勢，張副社長看來精神抖擻、紅光滿面，笑言與老朋友親朋聚會，更感開懷。

原來張副社長是專程由杭州赴京，只為出席是夜「茶中人」盛會。當一眾港區政協委員及人大代表陸續到場時，也都「眼尖」地留意到張副社長正在座中，立刻上前致意，彼此久未碰面，又是相識甚歡。香港中聯辦副主任王鳳超、黎桂康、王志民、主任助理王如華、協調部副部長范瑞芳也都興奮地與「老領導」打招呼。

廣東人的「飲茶」是趨近街坊文化的上茶樓吃點心、喝杯茶，談不上「品茶」，而是夜的茶餐會，卻是先共嗜香滑、大紅袍，了解茶的箇中滋味，又找來專家解釋茶史，還有泡茶師親自示範如何沖泡一杯香氣四溢的觀音，茶中人自知茶中味，王鳳超還細心詢問泡茶師關於「時事熱點」在沖泡茶的農藥殘留問題，柏爾國際董事長劉湘雲親自「解講」，強調其公司生產的普洱茶絕無農藥殘留，嘉賓們盡可放心品味一番。細聊之後，眾人皆大讚「好茶」！

那邊廂有王副主任「諮詢」茶道，這邊廂有黎副主任作古茲樂的知音人，只見他手持一杯清茶，站在古樂表演之前，細聽弦音，沉醉不已。不待記者「八卦」，黎副主任已主動出擊，詢問四名表演者來自何方，一聽是來自中央音樂學院，黎副主任不禁嘆息：「聽性，彈得很好啊！」他更即場「點題」，欲得一曲高山流水，惜表演者未備樂譜，乃彈一曲漁舟唱晚，同樣令人「聽出耳油」。